



### Πρωτόκολλο Συνεργασίας της Βιβλιοθήκης & Κέντρου Πληροφόρησης του Πανεπιστημίου Πατρών και της Βιβλιοθήκης του ΕΑΠ

Η πόλη της Πάτρας έχει το προνόμιο να φιλοξενεί δύο από τα σημαντικότερα ανώτατα εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας, το Πανεπιστήμιο Πατρών (ΠΠ) και το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο (ΕΑΠ). Δύο Ιδρύματα με αναγνωρισμένο εκπαιδευτικό & ερευνητικό έργο και ποιοτικές υπηρεσίες προς τους τελικούς χρήστες τους, τα οποία λειτουργούν σε στενή συνεργασία σε διάφορα επίπεδα από την πρώτη ημέρα λειτουργίας του ΕΑΠ.

Οι Βιβλιοθήκες των δύο Ιδρυμάτων υποστηρίζουν το έργο των μελών της Ακαδημαϊκής τους κοινότητας συμβάλλοντας ουσιαστικά στην ανάπτυξή τους. Παρέχουν υψηλού επιπέδου υπηρεσίες πληροφόρησης αναπτύσσοντας παράλληλα και συνεχώς νέες υπηρεσίες και υλοποιώντας πρωτοβουλίες στο ψηφιακό περιβάλλον.

Η Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης (ΒΚΠ) του ΠΠ τα τελευταία 15 και πλέον χρόνια πρωτοστατεί σε εθνικό επίπεδο στην υιοθέτηση και ανάπτυξη σύγχρονων δικτυακών/ηλεκτρονικών υπηρεσιών πληροφόρησης για την υποστήριξη της εκπαιδευτικής και ερευνητικής διαδικασίας, δραστηριοποιούμενη στους ακόλουθους άξονες:

- Παροχή αυτοματοποιημένων δικτυακών υπηρεσιών πληροφόρησης και εξυπηρέτησης χρηστών
- Παραγωγή, επεξεργασία και διάθεση ελληνικού ψηφιακού περιεχομένου
- Προώθηση των αποτελεσμάτων της ερευνητικής δραστηριότητας των μελών του ΠΠ στην παγκόσμια επιστημονική κοινότητα αλλά και στο ευρύ κοινό.
- Υποστήριξη των προσπαθειών ανάπτυξης και λειτουργίας σύγχρονων δικτυακών υπηρεσιών τηλεκπαίδευσης

Στο πλαίσιο αυτό η ΒΚΠ έχει συσσωρεύσει σημαντική εμπειρία και τεχνογνωσία σε σειρά σχετικών ζητημάτων μέσα από τη συμμετοχή της σε ιδρυματικές, εθνικές και ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες και ερευνητικά και αναπτυξιακά (R&D) έργα. Αυτή ακριβώς την εμπειρία και τεχνογνωσία η ΒΚΠ, κινούμενη μέσα στο πνεύμα της αποστολής της και του χαρακτήρα της, διαχέει και μοιράζεται με άλλες βιβλιοθήκες και υπηρεσίες μέσω κατάλληλων συνεργασιών.

Η Βιβλιοθήκη του ΕΑΠ μετά από μια συνεχή αναπτυξιακή πορεία, στο πλαίσιο υποστήριξης της ανοικτής και εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, έχει αναπτύξει μια σειρά από υπηρεσίες, δομές και κατάλληλα εργαλεία. Καλείται σήμερα να αντιμετωπίσει μια σειρά νέων ζητημάτων και προκλήσεων πάνω στους προαναφερθέντες άξονες δραστηριότητας της ΒΚΠ (διαδικτυακές υπηρεσίες, παραγωγή/διαχείριση ψηφιακού εκπαιδευτικού υλικού κλπ).

Με δεδομένη τη βούληση και διάθεση συνεργασίας των δύο Ιδρυμάτων και Βιβλιοθηκών, μια συνεργασία που ήδη υλοποιείται σε πρακτικό επίπεδο, αλλά και τους κοινούς τόπους στα ενδιαφέροντα και στις δραστηριότητές τους, πιστεύουμε ότι αυτή η συνεργασία θα πρέπει πλέον να αποκτήσει επίσημη μορφή και συγκεκριμένα αντικείμενα και επιδιώξεις.

